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Ata	de	Reunião	de	Conselho	Nº	6	-	IPAM-COFIS

	

ATA	DA	7ª	REUNIÃO	ORDINÁRIA	DO	CONSELHO	FISCAL	DE	2026

(PREVIDÊNCIA)

Pauta:	a)	Apresentação	dos	Relatórios	de	Investimento	referente	ao	de	Março;

b)	Outros	Assuntos.

Local:	Sala	do	Conselho	Municipal	de	Previdência	(IPAM).

Data:	24/04/2026	Início:	13:00h

Participantes:	 Francisco	 Roberto	 Paula	 de	 França	 (Presidente	 do	 COFIS	 –
Conselheiro	Eleito),	Rita	Ferreira	Lima	 (Suplente	 -	Representante	do	Executivo);
Onildo	Pires	Araújo	 (Representante	 do	 Executivo)	 e	Maria	Betânia	Basílio	 de
Souza	(Conselheira	Eleita)	e	conselheiros	do	CMPS.

Realizou-se,	 nas	 dependências	 do	 Instituto	 de	 Previdência	 e	 Assistência	 dos
Servidores	do	Município	–	IPAM,	a	7ª	Reunião	Ordinária	da	Previdência	do	Conselho
Fiscal	–	COFIS,	sob	a	condução	da	Presidência	do	Conselho.

Registra-se	que	a	presente	reunião	havia	sido	inicialmente	agendada	para	a	quarta-
feira	anterior,	sendo	remarcada	para	esta	data	em	razão	de	coincidência	de	horário
com	reunião	do	Conselho	Deliberativo,	conforme	devidamente	consignado.

Registrou-se,	ainda,	a	participação	remota	do	Gerente	de	Investimentos,	Sr.	Odilon,
que,	mesmo	em	período	de	licença,	compareceu	virtualmente	para	apresentação	do
Relatório	 Trimestral	 de	 Investimentos,	 gesto	 que	 foi	 formalmente	 agradecido	 por
este	colegiado.

a)	 Apresentação	 e	 análise	 do	 Relatório	 Trimestral	 de	 Investimentos	 referente	 ao
primeiro	trimestre	de	2026;
b)	Avaliação	do	cenário	econômico	nacional	e	internacional	e	seus	impactos	sobre	a
carteira	previdenciária	do	Instituto;
c)	Verificação	do	desempenho	da	carteira	frente	à	meta	atuarial;
d)	 Esclarecimentos	 acerca	 dos	 desenquadramentos	 regulatórios	 decorrentes	 da
Resolução	nº	5.272/2025;
e)	Discussão	sobre	estratégias	de	reenquadramento	e	certificação	Pró-Gestão;
f)	 Deliberação	 acerca	 da	 comunicação	 institucional	 e	 eventual	 divulgação	 das
atividades	do	Conselho	Fiscal.

O	Gerente	de	Investimentos	iniciou	sua	apresentação	esclarecendo	que,	a	partir	do
exercício	 de	 2026,	 os	 relatórios	 de	 investimentos	 passaram	 a	 adotar	 formato
trimestral,	 possibilitando	 análise	 mais	 estratégica	 e	 consistente	 dos	 movimentos
econômicos	 e	 financeiros,	 considerando	 que	 avaliações	 exclusivamente	 mensais
podem	sofrer	distorções	decorrentes	de	volatilidades	pontuais	de	mercado.

Considerações	Gerais

Objetivos	Tratados

Síntese	dos	Assuntos	Tratados
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Cenário	Econômico

No	panorama	econômico,	destacou-se:

Inflação	 registrada	 no	mês	 de	março	 de	 2026	 no	 percentual	 de	 0,88%,	 acumulando	 1,92%	 no
primeiro	trimestre	do	exercício;	

Pressões	 inflacionárias	 decorrentes	 de	 tensões	 geopolíticas	 envolvendo	 Estados	 Unidos	 e	 Irã,
especialmente	com	reflexos	no	mercado	petrolífero,	impactando	combustíveis,	logística	e	cadeia
produtiva;	

Postura	 mais	 conservadora	 do	 Comitê	 de	 Política	 Monetária	 –	 COPOM,	 com	 possibilidade	 de
cortes	 moderados	 de	 0,25%	 na	 taxa	 de	 juros	 ou	 eventual	 manutenção,	 diante	 da	 persistência
inflacionária;	

Manutenção	de	cenário	fiscal	desafiador	no	âmbito	nacional.	

Desempenho	da	Carteira

No	 tocante	à	carteira	de	 investimentos	do	 IPAM,	 foram	apresentados	os	seguintes
dados:

Patrimônio	consolidado	em	março	de	2026:	R$	1.260.501.788,87;	

Rentabilidade	aproximada	no	mês:	R$	9.704.000,00;	

Retorno	acumulado	no	primeiro	trimestre:	3,19%;	

Meta	atuarial	acumulada	no	período:	3,46%;	

Percentual	de	atingimento	da	meta:	92,28%.	

Ressaltou-se	 que,	 embora	 a	 meta	 não	 tenha	 sido	 integralmente	 alcançada	 no
trimestre,	 o	desempenho	 foi	 considerado	 satisfatório	diante	do	 cenário	de	elevada
volatilidade,	havendo	expectativa	de	possível	recuperação	nos	meses	subsequentes.

Foi	 evidenciada	 evolução	 patrimonial	 significativa	 do	 Instituto,	 que	 passou	 de
aproximadamente	R$	1,092	bilhão	em	abril	de	2025	para	R$	1,260	bilhão	em	março
de	2026,	demonstrando	crescimento	consistente	dos	ativos.

Quanto	 à	 composição	 da	 carteira,	 destacou-se	 que	 cerca	 de	 45%	 dos	 recursos
encontram-se	aplicados	em	títulos	públicos	federais,	muitos	marcados	na	curva,	com
taxas	contratadas	superiores	à	meta	atuarial,	conferindo	previsibilidade	e	segurança
de	longo	prazo.

Desenquadramentos	Regulatórios
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Em	 relação	 aos	 desenquadramentos	 apontados,	 esclareceu-se	 que	 estes	 decorrem
da	 entrada	 em	 vigor	 da	 Resolução	 nº	 5.272/2025,	 especialmente	 no	 que	 tange	 à
exigência	 de	 certificação	 Pró-Gestão	 para	 determinadas	 operações	 realizadas	 por
intermédio	de	instituições	financeiras.

Foi	informado	que:

Os	 desenquadramentos	 possuem	 natureza	 passiva	 e	 regulatória,	 não	 representando
irregularidade	material	dos	ativos;	

O	 Instituto	 possui	 prazo	 legal	 de	 até	 dois	 anos,	 contados	 de	 dezembro	 de	 2025,	 para
regularização;	

A	obtenção	da	certificação	Pró-Gestão	tende	a	promover	o	reenquadramento	automático;	

Em	caso	necessário,	poderá	haver	comunicação	à	Secretaria	de	Previdência	ou	redirecionamento
de	estratégia	para	aquisição	direta	via	Tesouro	Nacional,	observadas	as	limitações	operacionais.	

Os	 conselheiros	 formularam	 questionamentos	 acerca	 da	 possibilidade	 de	 resgate
antecipado	dos	títulos,	riscos	de	perdas	e	alternativas	operacionais.	Foi	esclarecido
que	 o	 resgate	 é	 tecnicamente	 possível,	 porém	 não	 recomendável	 neste	momento,
considerando	que	as	taxas	contratadas	são	superiores	à	meta	atuarial.

Estratégia	de	Investimentos

Por	fim,	o	Gerente	informou	que,	estrategicamente,	optou-se	por	não	realizar	nova
realocação	 da	 carteira	 no	 período,	 considerando	 as	 incertezas	 inflacionárias	 e
geopolíticas,	decisão	considerada	prudente	pelo	colegiado.
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Comunicação	Institucional

Encerrada	a	pauta	técnica,	a	Presidência	submeteu	aos	conselheiros	a	possibilidade
de	divulgação	institucional	das	atividades	do	Conselho	Fiscal	por	meio	de	registros
fotográficos	das	reuniões,	para	utilização	em	publicações	oficiais	e	redes	sociais	do
Instituto,	 condicionando-se	 a	 prática	 à	 anuência	 expressa	 dos	 membros	 e	 à
observância	das	normas	legais	pertinentes.

Após	debates	e	esclarecimentos,	o	Conselho	deliberou:

Pelo	recebimento	e	registro	do	Relatório	Trimestral	de	Investimentos	referente	ao	1º	trimestre	de
2026;	

Pelo	acompanhamento	da	consulta	técnica	ao	atuário	quanto	à	eventual	revisão	da	meta	atuarial
de	6,16%;	

Pelo	 monitoramento	 contínuo	 do	 processo	 de	 certificação	 Pró-Gestão	 visando	 ao
reenquadramento	 regulatório	nos	 termos	da	Resolução	nº	5.272/2025,	 visto	que	atualmente	os
desenquadramentos	 possuem	natureza	 passiva	 e	 regulatória,	 não	 representando	 irregularidade
material	dos	ativos,	mas	demandam	acompanhamento	constante;

Pelo	conhecimento	acerca	da	manutenção	da	atual	estratégia	da	carteira,	sem	novas	realocações
neste	momento;	

Pela	análise	jurídica	e	administrativa	quanto	à	formalização	de	autorização	para	uso	institucional
de	imagens	e	divulgação	das	atividades	do	Conselho.	

	

ENCERRAMENTO

Nada	 mais	 havendo	 a	 tratar,	 o	 Presidente	 agradeceu	 a	 presença	 de	 todos,
especialmente	 ao	 Gerente	 de	 Investimentos	 pela	 participação	 remota	 e	 pelos
esclarecimentos	técnicos	prestados,	ressaltando	a	importância	do	acompanhamento
responsável	 e	 contínuo	 da	 gestão	 previdenciária,	 diante	 do	 cenário	 econômico
desafiador.

A	 reunião	 foi	 encerrada,	 sendo	 lavrada	a	presente	ata,	 que,	 após	 lida	 e	 aprovada,
será	assinada	pelos	membros	competentes.

Porto	Velho/RO,	24	de	abril	de	2026.	

	

Francisco	Roberto	Paula	França	

Presidente	do	COFIS	

	

Rita	Ferreira	Lima

Suplente	-	Representante	do	Executivo

	

Maria	Betânia	Basílio	de	Souza	

Representante	Eleita	

	

Onildo	Pires	Araújo	

Representante	do	Executivo

	

	

	

Deliberações	e	Providências
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Documento	assinado	eletronicamente	por	Onildo	Pires	Araújo,	Conselheiro(a),	em	11/05/2026,	às
11:10,	conforme	art.	17,	§	1º,	do	Decreto	nº	21.393,	de	07	de	outubro	de	2025.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Rita	Ferreira	Lima,	Conselheiro(a),	em	11/05/2026,	às	11:40,
conforme	art.	17,	§	1º,	do	Decreto	nº	21.393,	de	07	de	outubro	de	2025.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Maria	Betânia	Basílio	de	Souza,	Conselheiro(a),	em
11/05/2026,	às	12:15,	conforme	art.	17,	§	1º,	do	Decreto	nº	21.393,	de	07	de	outubro	de	2025.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Francisco	Roberto	Paula	de	França,	Conselheiro(a),	em
12/05/2026,	às	14:17,	conforme	art.	17,	§	1º,	do	Decreto	nº	21.393,	de	07	de	outubro	de	2025.

A	autenticidade	do	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://www.portovelho.ro.gov.br/sei	informando
o	código	verificador	0884961	e	o	código	CRC	D58EA15A.
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